

## Η ΕΜΕ Λασιθίου θα τιμήσει τον Μαθηματικό Μ. Λάμπρου

ΤΗΝ Κυριακή 25 Ιανουαρίου το Παράρτημα Λασιθίου της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας (ΕΜΕ) διοργανώνει τιμητική εκδήλωση αφιερωμένη στον Καθηγητή του Πανεπιστημίου Κρήτης Μιχάλη Λάμπρου.

Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα διαλέξεων του Εμπορικού και Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Νομού Λασιθίου στον Άγιο Νικόλαο στις 11.15 π.μ. και θα περιλαμβάνει αρχικά την τελετή ανακήρυξης του τιμώμενου ως Επίτιμου Μέλους του Παραρτήματος.

Στη συνέχεια ο κ. Λάμπρου θα μιλήσει με θέμα «Μαθηματικοί γρίφοι και παιχνίδια» και, τέλος, η εκδήλωση θα κλείσει με την κοπή βασιλόπιτας για όλους τους παρευρισκόμενους.

Ο Καθηγητής Μιχάλης Λάμπρου διδάσκει από το 1978 Μαθηματικά στο Μαθηματικό Τμήμα της Φυσικομαθηματικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης. Σπούδασε Μαθηματικά στο Imperial College, από το οποίο πήρε και το Master του, ενώ το διδακτορικό του έκανε στο King's College. Το ειδικό του ενδιαφέρον είναι η Συναρτησιακή Ανάλυση. Έχει διδάξει ως επισκέπτης καθηγητής σε αρκετά ξένα πανεπιστήμια, καθώς και σε σχολές επιμόρφωσης καθηγητών. Το συγγραφικό του έργο είναι αρκετά σημαντικό και ποικίλο (από Καθαρά Μαθηματικά, Ιστορία των Μαθηματικών, εκλαϊκεύσεις επιστημονικών θεμάτων, μεταφράσεις, επιμέλειες, σχολικά εγχειρίδια κ.α.).

Η εκδήλωση δεν απευθύνεται σε ειδικό κοινό και θα μπορεί να την παρακολουθήσει οποιοσδήποτε (μαθητές, κ.α.). Η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

Ο Πρόεδρος  
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΑΜΕΛΟΣ

## Πρόγραμμα προστασίας των παράκτιων αμμοθινών

ΤΗΝ Πέμπτη 22 Ιανουαρίου και ώρα 10 π.μ. στις εγκαταστάσεις του Μεσογειακού Αγρονομικού Ινστιτούτου Χανίων θα πραγματοποιηθεί η εναρκτήρια συνάντηση των εταίρων του προγράμματος Life + «Junicoast».

Το πρόγραμμά «Junicoast» με τίτλο «Δράσεις για την προστασία των παράκτιων αμμοθινών με είδη Juniperus στην Κρήτη και στο Νότιο Αιγαίο (Ελλάδα)» υλοποιείται από το Μεσογειακό Αγρονομικό Ινστιτούτο Χανίων, το Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών και τις Διευθύνσεις Δασών Χανίων και Λασιθίου στα πλαίσια του προγράμματος LIFE+ 2007 - 2013 για το περιβάλλον.

Αντικείμενο του προγράμματος είναι η προστασία του οικοτόπου προτεραιότητας 2250\* (παράκτιες αμμοθίνες με είδη Juniperus) στις περιοχές της Κρήτης (Ν. Γαύδος, Ελαφονήσι, Φαλάσαρνα, Ν. Χρυσή) και του Νοτίου Αι-

γαίου (Μήλος, Πολύαιος - Κίμωλος, Νάξος, Ρόδος), που ανήκουν στο ελληνικό δίκτυο Natura 2000 και θέτει ως πρωταρχικό σκοπό την προστασία και διατήρηση των περιοχών αυτών.

Στα πλαίσια του προγράμματος θα πραγματοποιηθούν και δράσεις, που αφορούν:

- Την ενημέρωση και περιβαλλοντική εκπαίδευση με στόχο την ευαισθητοποίηση του κοινού.

- Τη δημιουργία τοπικών, εθνικών και ευρωπαϊκών δικτύων για την προστασία και προστασία του οικοτόπου.

- Την εκπαίδευση στις μεθοδολογίες προστασίας και αποκατάστασης του οικοτόπου σε εθνικό επίπεδο.

Επίσης, στις 25 Φεβρουαρίου θα διοργανωθεί ημερίδα στο ΜΑΙΧ με στόχο την ενημέρωση για το πρόγραμμα και την ανταλλαγή απόψεων μεταξύ των αρμόδιων φορέων των περιοχών μελέτης του προγράμματος.

## Κατασκευή κυκλοφοριακής σύνδεσης των σχολείων στην είσοδο Κουτσουρά

### Η συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Μακρύ Γιαλού

Η διάθεση των υπολοίπων του Προγράμματος «Θησείας» και η σύσταση Κοινωφελούς Επιχείρησης Δήμου Μακρύ Γιαλού ήταν τα σημαντικότερα θέματα στην τελευταία συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, που πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα το βράδυ στο Δημοτικό Κατάστημα Μακρύ Γιαλού.

Όσον αφορά το υπόλοιπο του «Θησεία», όπως τόνισε ο Δήμαρχος Μακρύ Γιαλού κ. Θεοδόσιος Καλαντζάκης, πρόκειται για χρήματα, που έχουν προκύψει από τις εκπώσεις των έργων, που έχουν γίνει στους Δήμους μέσω του συγκεκριμένου προγράμματος. Για το Δήμο Μακρύ Γιαλού το ποσό αυτό από τα έργα που ως τώρα έχουν εκτελεστεί, ανέρχεται στις 126.000 ευρώ.

Μετά, λοιπόν, από πρόταση του Δημάρχου, την οποία το Δημοτικό Συμβούλιο ενέκρινε ομόφωνα, αποφασίστηκε το ποσό αυτό να διατεθεί για την κατασκευή της κυκλοφοριακής σύνδεσης του Γυμνασίου, του Λυκείου, του Νηπιαγωγείου και του Γηπέδου, στην είσοδο του Κουτσουρά, καθώς και στην ηλεκτροδότηση δύο αντλητικών συγκροτημάτων για την προώθηση του νερού στον Άγιο Στέφανο.

«Υπάρχει τεράστιο πρόβλημα κατά τη μεταφορά των μαθητών στα Σχολεία, αλλά και όταν πραγματοποιείται ένας αγώνας. Γι' αυτό δίνουμε άμεση προτεραιότητα στην κυκλοφοριακή σύνδεση της περιοχής, για να μη θρηνήσουμε θύματα. Είναι ένα έργο, που πρέπει να εκτελεστεί όσο γίνεται πιο σύντομα, έχει ολοκληρωθεί η μελέτη, η οποία αναμένεται να εγκριθεί τώρα από την Τεχνική Υπηρεσία Δήμων και Κοινοτήτων, ακολούθως από τη Δημοτική Επιτροπή και το Δημοτικό Συμβούλιο, ώστε να προχωρήσει η δημοπράτηση του έργου, που είναι προϋπολογισμού 85.500 ευρώ.

Μεταξύ άλλων η κυκλοφοριακή σύνδεση προβλέπει διαπλάτυνση του υπάρχοντος δρόμου, δημιουργία 3ης κυκλοφοριακής λωρίδας, κυκλοφοριακό κόμβο, σηματοδότηση, διαγράμμιση του δρόμου κλπ.

Όσον αφορά το δεύτερο έργο πρόκειται για την ηλεκτροδότηση της

δεξαμενής στις Σκάλες και στα Μεγάλα Σπήλαια, ώστε να προωθηθεί το νερό άρδευσης στον Άγιο Στέφανο. Το έργο προχωράει και πλέον, για να γίνει ο αρδευτικός αγωγός μεταφοράς του νερού, ο Δήμος θα πρέπει να καταβάλει το ποσό, που απαιτείται στη ΔΕΗ, ώστε να προχωρήσει στην επέκταση του δικτύου, να γίνει η ηλεκτροδότηση των δύο αντλητικών συγκροτημάτων και να προωθηθεί το νερό στον Άγιο Στέφανο», μας είπε ο Δήμαρχος Μακρύ Γιαλού.

#### Κοινωφελής Επιχείρηση

Στη διάρκεια, επίσης, της συνεδρίασης το Δημοτικό Συμβούλιο Μακρύ Γιαλού συζήτησε και αποφάσισε να προχωρήσει η διαδικασία που αφορά τη σύσταση Κοινωφελούς Επιχείρησης Δήμου Μακρύ Γιαλού.

«Μετά τη μελέτη σκοπιμότητας, που είχε γίνει πέρυσι, έπρεπε να ακολουθήσει η μελέτη βιωσιμότητας της επιχείρησης. Πρόκειται για τη δεύτερη Δημοτική Επιχείρηση (η πρώτη είναι η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης, Άρδευσης Αποχέτευσης, που λειτουργεί ήδη από πέρυσι), που θα συσταθεί και θα λειτουργήσει στο Δήμο και αναμένεται να προσφέρει σημαντικές υπηρεσίες, αφού σχετίζεται με τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, τα κέντρα υποστήριξης ηλικιωμένων, τα προγράμματα μαζικού αθλητισμού και πολλά

άλλα, που τώρα στερείται ο Δήμος.

Είναι πολύ σημαντική η λειτουργία μίας τέτοιας επιχείρησης σε κάθε Δήμο προκειμένου να μπορούν να λειτουργούν όλα αυτά τα προγράμματα, που επιχορηγούνται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, ιδιαίτερα όσον αφορά τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, μετά και το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί με την αλλαγή της νομοθεσίας.

Όσον αφορά τώρα τη διαδικασία που θα ακολουθηθεί, θα περάσει τη Δημοτική Επιτροπή, την Περιφέρεια, θα υπογραφεί από τον Περιφερειάρχη θα δημοσιευθεί ακολούθως στο ΦΕΚ και μετά πλέον θα μπορεί να ξεκινήσει η λειτουργία της, εφόσον η διαδικασία ολοκληρωθεί.

Η Κοινωφελής Επιχείρηση Δήμου Μακρύ Γιαλού θα έχει ως έδρα το Μακρύ Γιαλό, θα στεγαστεί στο υπάρχον κτίριο του Δημοτικού Σχολείου, το οποίο θα μεταστεγάσει σε νέο κτίριο.

#### Η αλλαγή

##### του Αντιδημάρχου

Μιλώντας στην ΑΝΑΤΟΛΗ ο Δήμαρχος Μακρύ Γιαλού αναφέρθηκε και στην πρόσφατη αλλαγή του Αντιδημάρχου Τεχνικών Υπηρεσιών και Καθαριότητας. Στη θέση του κ. Δημήτρη Καραλή μετά από την παραίτηση που υπέβαλε ο ίδιος για προσωπικούς λόγους, νέος Αντιδήμαρχος ορίστηκε ο κ. Ιωάννης Σφυράκης.

Ο κ. Καλαντζάκης, αφού ευχήθηκε καλή επιτυχία στον κ. Σφυράκη για την ανάληψη των νέων του καθηκόντων ευχαρίστησε τον κ. Καραλή για την προσφορά του από τη θέση του Αντιδημάρχου τονίζοντας:

«Θέλω να ευχαριστήσω θερμά τον κ. Καραλή για την πολύτιμη συμβολή του στο Δήμο Μακρύ Γιαλού και να τον συγχαρώ για τον υπερβάλλοντα ζήλο, που καθημερινά επεδείκνυε προκειμένου να διεκπεραιώσει τις όποιες ανάγκες προέκυπταν. Όπως όλοι γνωρίζουμε, η περίοδος της αντιδημαρχίας του σηματοδεύτηκε από πλήθος σημαντικών γεγονότων, όπως πυρκαγιές, πλημμύρες, φυσικές καταστροφές, βλάβες κλπ. τις οποίες αντιμετώπιζε πάντα με δυναμισμό και αποφασιστικότητα. Όλο αυτό το διάστημα εργαζόταν ακούραστα με στόχο να βελτιώσει την καθημερινότητα των δημοτών και να συμβάλει για την περαιτέρω ανάπτυξη του τόπου μας. Σημαντική ήταν, επίσης, και η συμβολή του για την πραγματοποίηση των πολιτιστικών εκδηλώσεων και ημερίδων, που οργάνωσε όλο αυτό το διάστημα ο Δήμος. Τον ευχαριστώ θερμά για όλη αυτή την προσπάθεια, που κατέβαλλε, και για τη πολύτιμη παρουσία του στο Δήμο όλο αυτό το διάστημα», κατέληξε ο Δήμαρχος.

ΜΑΡΙΖΑ ΨΑΡΑΚΗ

## ΛΑΕΡΤΗΣ ΝΤΕΝΕΚΟΣ

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΓΥΦΟΣΑΝΙΔΩΝ  
ΧΩΡΙΣΜΑΤΑ  
ΕΙΔΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ  
ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕΙΣ ΧΩΡΩΝ  
ΕΥΛΙΝΑ ΔΑΠΕΔΑ (laminare)  
ΟΡΟΦΕΣ

ΤΗΛΕΦΩΝΑ  
28410 82922 - 6974 746 273



## Η ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ 10 ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΣΕ ΤΙΜΕΣ ΚΑΤΩ ΤΟΥ ΚΟΣΤΟΥΣ Α. ΦΡΟΝΙΜΑΚΗΣ ΑΕ

	Τύπος	Έτος Κυκλοφορίας	Τιμή Λιανικής	Νέα Τιμή Προσφοράς
1	Nissan Micra	1997	2500	1800
	Fiat Cinquecento Sport	1996	2850	2050
	Peugeot 206	2002	4650	3500
2	Peugeot 306	2000	4600	3500
3	Daewoo Matiz	2004	4250	3500
4	Fiat Punto	2002	4750	4000
5	Ford Mondeo	1999	6250	4850
	Nissan Primera	1999	6150	5250
6	Peugeot 406	2000	7850	5850
7	Nissan Primera	2000	7650	6000
8	Kia Sportage	1997	7350	6000
	Smart For Two	2003	7500	6350
9	Suzuki Jimmy	2001	7950	6450
	Peugeot 206 Cabrio	2002	10250	8750
10	Land Rover Freelander	2001	12850	10850

Κεντρικό κατάστημα: 2ο χλμ. Αγ. Νικολάου-Ηρακλείου τηλ. 28410-22620  
Υποκατάστημα: 4ο χλμ. Αγ. Νικολάου-Ηρακλείου τηλ. 28410-24274